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Aşağıdaki somlarımın yirfafe/ Bakam Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. 5/12/2024

İNr

HakjkarJ^illetvekili

2020 yılmda yürürlüğe konulan “Gözlem ve Sımflandırma Merkezleri ile Hükümlülerin

Değerlendirilmesine Dair Yönetmelik” ile 8 bin 521 kişinin tahliyesi ertelenmiştir. Çorum L

Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tutulan Sami Geylani’nin, infazım 2022 yılında

tamamlanmış olmasına rağmen 2 yıldır tahliyesinin engellendiği haberleri basma yansımıştır.

İdare ve Gözlem Kumlu kararıyla tahliyesi ertelenenlerden mahpus Sami Geylani’ye

2010’da 16 yıl hapis cezası verilmiş, 2022’de ceza infaz süresini tamamlamıştır. Ancak Cezaevi

İdare ve Gözlem Kumlu kararları ile tahliyesi sürekli ertelenmektedir. Tutsak Geylani annesi

ile yaptığı telefon görüşmesinde sürgün edildiği cezaevinde gardiyanlarm tutuklulara zihinsel

baskı yaptığım, sürgünden bu yana tek kişilik hücrede tutulduğunu, alındığı hücre odasında

küçük bir pencere olduğunu, havaların soğumasıyla nefes almak için pencereyi açamadığını,

açtığı esnada ise cezaevindeki kaloriferlerin yanmamasından oda ısımn düştüğünü, camı

kapattığında ise nefes alamadığım aktarmıştır. Yıllardır işkence, baskı ve kötü muameleye

maruz kalan mahpus Geylani 2 yıldır tekli hücrede yaşamım devam ettirmek zorunda kalmıştır.

Maddi imkansızlıklar ve uzak mesafe nedeniyle görüşe gidemeyen aile tarafından yapılan yakın

bir cezaevine getirilmesi konusundaki başvumlar da sonuçsuz kalmıştır.

Bu bağlamda;

1. 2022 yılında infazını tamamlayan mahpus Sami Geylani’nih tahliyesinin

engellenmesinin gerekçesi nedir?

2. 2 yıldır tahliyesi engellenen mahpus Geylani’nin tahliyesinin sağlanmasına yönelik

Bakanlığımzm bir girişimi olacak mıdır?

3. Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda gardiyanlarm tutuklulara baskı

uyguladığı iddiası doğru mudur? Doğru ise sorumlular hakkında Bakanlığımzca

yapılmış bir inceleme/soruşturma bulunmakta mıdır?

4. Mahpus Sami Geylani’nin 2 yıldır tekli hücrede tutulduğu iddiası doğru mudur? Doğru

ise gerekçesi nedir?

5. Aile tarafından yapılan yakın bir cezaevine getirilmesi konusundaki başvuruların

yamtsız kalmasımn gerekçesi nedir?
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6. Ailesinin maddi imkâm bulunmayan mahpuslann ailelerine yakın bir cezaevine

getirilmesi hususunda Bakanlığımz tarafmdan yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?

7. Keyfi uygulamalarla mahpusların tahliyesini engelleyen İdare ve Gözlem Kurulu

Kararlan Bakanlığımz tarafmdan denetlenmekte midir?

8. Kendisini ikinci bir yargı kurumu yerine koyan İdare ve Gözlem Kurulu uygulamasma
ne zaman son verilecektir?


